



亚洲及太平洋经济社会委员会

宏观经济政策、减贫和包容性发展委员会

第一届会议

2009年11月24-26日

曼谷

临时议程说明

1. 会议开幕

本届会议开幕日程的内容将随后予以宣布。

2. 选举主席团成员

会议将选举产生一名主席、两名副主席和一名报告员。

3. 通过议程

委员会将对本届会议的临时议程(E/ESCAP/CMP/L.1)进行审议,并在视需要对之作出可能的改动后予以通过。秘书处将向本委员会通报委员会的背景情况、目标和作用,并说明本届会议的议程旨在如何支持实现其职责范围内所确立的各项相关目标。

4. 此次金融和经济危机对亚太各经济体所产生的影响、其复兴模式、政策应对、以及为此而开展区域和国际合作的相关性

委员会将收到一份标题为“此次金融和经济危机对亚太各经济体所产生的影响、其复兴模式、政策应对、以及为此而开展区域和国际合作的相关性”的文件(E/ESCAP/CMP/1)。秘书处在该文件中:(a)简要介绍关于这场经济危机及其所造成的后果方面的最新情况;(b)对过去的情况和经验作对比性分析,并以此为基础评估初期复苏运程的性质、本区域所采取的应对政策、所取得经验教训、以及目前仍然存在的政策空白;(c)探讨各项相关的具体

议题：针对这场经济危机采取的财政政策所产生的功效及其长期后果、货币政策在危机过后的时期中所发挥的作用；(d) 对诸如贸易、资本流动、以及汇率政策等危机传播渠道和方式进行评估。文件将围绕这场危机过后时期的宏观经济政策大局、各种全球性改革举措所产生的效果、以及为支持各项全球性举措而开展的区域合作和政策制订工作所发挥的作用，讨论我们目前面对的各种政策性挑战。在这一范畴内，文件中还将针对各项相关的国际举措所提出的、特别是于 2009 年 6 月 24-25 日在纽约举行的联合国世界金融与经济危机及其对发展的影响问题大会所提出的相关建议，提出本区域的意见和看法。

各成员国不妨就这场危机对宏观经济绩效所产生的影响相互交流经验；同时委员会则不妨针对如何振兴和推进经济增长的各种政策建议提供指导。若干知名专家将应邀针对列于这一议程项目下的相关议题交流其专门知识，以期推动和便利各方在会上开展互动式政策对话。

5. 这场经济危机对贫穷状况及包容性发展所产生的影响：政策应对和选项

目前这场全球性经济危机已威胁到我们在过去十年间所取得的发展成果，而且亦可能会进一步加剧各发展中国家的许多地区内正在上演的人类悲剧，其中包括亚太区域。目前决策人员所面对的主要挑战是如何实现迅速的复苏，同时侧重穷人和那些弱势群体，从而切实防止这场经济危机演变成为一场人类悲剧。

委员会将收到标题为“这场经济危机对贫穷状况及包容性发展所产生的影响：政策应对和选项”的文件（E/ESCAP/CMP/2）。秘书处在文件中将审查本区域一些国家内在收入匮乏及其分配情况、以及某些入选社会指标方面的最新发展趋势；探讨和评估此次全球性金融与经济危机通过各种渠道和方式对贫穷状况、包容性发展、以及各项千年发展目标所产生的影响。各国一直在大力推行各种政策和方案，旨在缓解其对这些领域所产生不利影响。文件中对这些政策和方案作了分析，并就在国家、区域和国际各级的进一步政策和方案选项提出了建议，其中包括那些在联合国世界金融与经济危机及其对发展的影响问题大会上所提出的相关建议。

各成员国不妨就这场危机所产生的影响相互交流经验。委员会不妨针对旨在缓解其对减贫工作、包容性发展和实现各项千年发展目标所产生的不利影响的诸种政策选项提供指导。若干知名专家将应邀针对列于这一议程项目下的相关议题交流其专门知识，以期推动和便利各方在会上开展互动式政策对话。

6. 亚太区域执行《2001- 2010 十年期支援最不发达国家布鲁塞尔行动纲领》的情况：所取得的进展、遇到的障碍、以及今后的前进方向

委员会将收到一份标题为“亚太区域执行《2001- 2010 十年期支援最不发达国家布鲁塞尔行动纲领》的情况：所取得的进展、遇到的障碍、以及今后的前进方向”的文件（E/ESCAP/CMP/3）。联合国大会在其第 63/227 号决议中，除其他事项外，决定于 2011 年间举行第四届联合国最不发达国家问题大会，旨在对最不发达国家及其各发展伙伴执行这一《行动纲领》的情况进行一次全面审评、相互交流最佳做法和经验教训，同时设法查明所遇到的各种障碍和难点，并确定如何视需要采取行动和举措加以克服。秘书处在文件中：(a) 特别从实现各项千年发展目标的视角，对亚太区域最不发达国家目前所处的境况进行了分析；(b) 简要论述近期通过一些区域和全球举措作出的各种承诺，诸如 20 国集团峰会成果文件（《全球复苏和改革计划》）、《多哈发展筹资宣言》：旨在审查《蒙特雷共识》执行情况的发展筹资问题后续国际会议的《成果文件》、《阿克拉行动议程》和《多哈发展议程》、及其与最不发达国家的切实需要的相关性。各成员不妨就《布鲁塞尔行动纲领》的执行情况相互交流看法和经验。

委员会不妨就如何在下列领域内推进审查工作和制定具体的合作选项问题向秘书处提供进一步指导：(a) 以杠杆方式推动区域和全球进程和措施从目前这场经济危机中取得复苏；(b) 促进亚洲及太平洋最不发达国家实现可持续的和具有包容性的发展。

7. 经社会第六十五届会议关于增强亚洲及太平洋次级作物开发促进减贫中心的第 65/4 号决议的执行情况

委员会将收到文件 E/ESCAP/CMP/4。秘书处在文件中重点介绍了亚太区域次级作物开发促进减贫中心（亚太次级作物中心）所开展的各项活动。文件中还提出了一项关于贯彻执行经社会有关增强这一次级作物中心、以期履行其作为一个由区域各成员推动的英才中心的使命的第 65/4 号决议的计划，同时特别注重解决粮食安全、饥饿和营养不良等领域的问题。委员会不妨审查旨在执上述决议的这项计划，同时就执行该计划草案的内容、以及开展其中所列各项活动的方式方法的建议向秘书处提供指导。

8. 方案规划与监测：

(a) 审查 2008–2009 两年期工作方案的执行情况、以及 2010–2011 两年期拟议工作方案的各项重点内容

委员会将收到文件 E/ESCAP/CMP/5。秘书处在文件中：(a) 摘要介绍了在执行 2008–2009 两年期工作方案方面的进展情况；(b) 初步评估了在该两年期方案中贫穷与发展问题次级方案 1 下的进展情况；(c) 重点介绍了计划于 2010–2011 两年期内开展的各项重大活动。委员会不妨向秘书处提供相关的投入和资讯，从而为筹备 2010–2011 两年期拟议工作计划的执行工作提供便利。

(b) 审查 2012–2013 两年期战略框架草案

委员会将收到文件 E/ESCAP/CMP/6，其中列有亚太经社会 2012–2013 两年期战略框架中关于宏观经济政策的次级方案 1 内的各项重点内容草案，其中包括减贫工作和包容性发展。该战略框架草案中列有一整套关于执行次级方案 1 的目标、各项预期成果和具体的执行战略。委员会不妨就秘书处预计将在 2012–2013 两年期内执行的各项拟议优先重点和关键成果发表意见和看法。根据委员会提出的意见和看法，秘书处将最后确定这一战略框架草案，供经社会在其第六十六届会议上作进一步审议。

9. 其他事项

委员会不妨提出任何未在上述各议程项目下予以涵盖的其他事项。各成员可特别根据会议开展讨论的情况，考虑就那些涉及宏观经济政策、减贫和包容性发展的优先重点议题向会议提交决议草案。委员会不妨对这些决议草案进行讨论和审查，供提交经社会第六十六届会议。

10. 通过报告

委员会将通过其第一届会议的报告，供提交经社会第六十六届会议。

.